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E5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c67_255407.htm 一、单项选择题 1、

（ ）的应用领域之一是沉没成本概念。 [答案/[提问] A、双

方交易原则 B、引导原则 C、信号传递原则 D、净增效益原则

× 正确答案 解析:本题的主要考核点是净增效益原则的应用

。净增效益原则应用领域之一是差额分析法，另一个应用是

沉没成本概念。 2、股东和债权人发生冲突的根本原因在于

（ ）。 [答案/[提问] A、目标不一致 B、利益动机不同 C、掌

握的信息不一致 D、在企业中的地位不同 × 正确答案:A 解

析:股东和经营者、股东和债权人发生冲突的根本原因都是双

方的目标不一致。 3、长期亏损是威胁企业生存的（ ）。 [答

案/[提问] A、外在原因 B、内在原因 C、直接原因 D、间接原

因 × 正确答案:B 解析:不能偿还到期债务是威胁企业生存的

直接原因，长期亏损是威胁企业生存的内在原因。 4、纯粹

利率是指无通货膨胀、无风险情况下的平均利率，在没有通

货膨胀时，（ ）的利率可用来表示纯粹利率。 [答案/[提问]

A、国库券利率 B、银行存款利率 C、银行贷款利率 D、商业

银行的再贴现率 × 正确答案:A 解析:纯利率是无风险无通货

膨账条件下的社会平均资金利润率，在没有通货膨胀的情况

下，可用国库券的利率来表示。 5、决定企业报酬率和风险

的首要因素是（ ）。 [答案/[提问] A、资本结构 B、投资项目

C、经济环境 D、股利分配政策 × 正确答案:B 解析:企业的报

酬和风险是企业的投资项目、资本结构和股利政策决定的，

其中，投资项目是决定企业报酬率和风险的首要因素。 6、



即反映了资本与获利之间的关系，又反映了每股盈余大小及

取得的时间，同时也反映了风险的指标是（ ）。 [答案/[提

问] A、利润额 B、每股市价 C、每股利润 D、总资产收益率 

× 正确答案:B 解析:见教材3-4页有关财务目标指标的有关论

述 7、经营者有时为了自身的目标而背离股东的利益，这种

背离表现之一是（ ）。 A、逆向选择 B、公众利益 C、社会

责任 D、社会目标 × 正确答案:A 解析:经营者对股东目标的

背离表现在两个方面，也就是道德风险和逆向选择。 8、下

列有关比较优势原则表述不正确的是（ ）。 [答案/[提问] A

、比较优势原则的一个应用是分工理论 B、"人尽其才，物尽

其用"是比较优势原则的一个应用 C、优势互补是比较优势原

则的一个应用 D、要求企业把主要精力放在自己的比较优势

上，而不是日常的运行上。 × 正确答案:A 解析:分工理论是

比较优势原则的依据而不是应用，所以A不正确 9、关于现金

流转的说法中不正确的是（ ）。 [答案/[提问] A、盈利的企

业也可能会发生流转困难 B、从长期来看，亏损企业的现金

流转是不能维持的 C、从短期看，亏损额小于折旧额的企业

应付日常开支并不困难 D、通货膨胀也会使企业遭受现金短

缺困难 × 正确答案:C 解析:从短期看，在固定资产重置之前

，亏损额小于折旧额的企业应付日常开支并不困难。离开了

前提条件，是不正确的 10、在下列说法中，错误的是（ ）。

[答案/[提问] A、引导原则只在信息不充分或成本过高，以及

理解力有局限时采用 B、引导原则有可能使你模仿别人的错

误 C、引导原则可以帮助你用较低的成本找到最好的方案 D

、引导原则体现了"相信大多数"的思想 × 正确答案:C 解析:引

导原则只能帮您找到次优方案，不会帮您找到最好的方案。



11、下列因素中不影响纯粹利率的高低的是（ ）。 [答案/[提

问] A、通货膨胀 B、资金供求关系 C、平均利润率 D、国家

调节 × 正确答案:A 解析:纯粹利率是指无通货膨胀、无风险

情况下的平均利率。纯粹利率的高低受平均利润率、资金供

求关系和国家调节的影响。 12、企业财务关系中最为重要的

关系是（ ）。 [答案/[提问] A、股东与经营者之间的关系 B、

股东与债权人之间的关系 C、企业与作为社会管理者的政府

有关部门、社会公众之间的关系 D、股东、经营者、债权人

之间的关系 × 正确答案 解析:企业为了实现自身的财务目标

，就必须协调好股东、经营者和债权人这三者之间的利害关

系，因此，他们之间的关系就成了企业最重要的财务关系。

13、甲、乙两个企业均投入300万元的资本，本年获利甲为20

万元，乙为21万元，如果在分析时认为乙的经营比甲的经营

搞得好。这种评价方法（ ）。 [答案/[提问] A、没有考虑利

润的取得时间 B、没有考虑利润的获得和所承担风险大小 C

、没有考虑所获利润和投入资本的关系 D、没有考虑所获利

润与企业规模大小的关系 × 正确答案:B 解析:本题的主要考

核点是利润最大化目标的缺点。该说法考虑了投入与产出关

系，但没有考虑利润的获得和所承担风险大小的关系。 14、

财务管理的首要任务是（）。 [答案/[提问] A、筹集企业发展

所需要的资金 B、保持以收抵支和偿还到期债务的能力，减

少破产的风险 C、通过有效、合理地使用资金使企业获利 D

、通过有效、合理地使用资金使企业市场价值最大化 × 正确

答案:B 解析:保持以收抵支和偿还到期债务的能力，减少破产

的风险，使企业能够长期、稳定地生存下去，是对财务管理

的第一个要求 15、作为企业财务管理的目标，每股盈余最大



化较之利润最大化的优点是（） [答案/[提问] A、考虑了资金

时间价值的因素 B、反映了创造利润与投资资本之间的关系

C、考虑了风险因素 D、可以避免企业的短期行为 × 正确答

案:B 解析:每股盈余最大化优点是反映了创造利润与投资资本

之间的关系，但没有考虑风险因素，也不能避免企业的短期
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